中央政治局会议透析当前经济形势

"两个变化"传递经济新信号

日前召开的中共中央政治局会议在分析当前经济形势时提出,政府和企业行为正在发生积极变化,促进供求关系发生变化,推动了市场信心逐步好转。

这"两个变化"传递出中国经济新信号。随着新发展理念和供给侧结构性改革决策部署日益深入人心,中国经济内部调整在深化,积极因素在累积,稳中向好态势在巩固。

政府主动变 企业加快转

7月6日9时,广东珠海高栏港,载有5.5万吨煤炭的巴拿马籍船舶"现代轮"号用了不到5分钟,就顺利办结全部进境手续。

从贵州的"人在干云在看",到浙江的"最多跑一次",再到北京的"一网通办"……各地各部门都在不断出台举措,最大限度减少审批,不断创新优化服务,全力打造便利、公平的市场环境。

"政府从注重以行政手段管理经济到更加重视法治化、市场化手段,努力迈向服务型政府,为顶住经济下行压力、企业转型、加快新动能成长发挥了重要作用。"中国贸促会研究院国际投资研究部主任刘英奎说。

政府主动转变职能,企业主动加快转型,二 者形成了互动。在经济转型大潮与政府有效引导和服务下,越来越多的企业把创新当做立业之本,更注重品牌、质量、服务、标准、人才等建设。

中国政府与企业的改变也正逐步得到世界 认可。世界银行发布的全球2017年营商环境报 告显示,近3年中国营商便利度在全球排名跃 升了18位,其中开办企业便利度大幅上升31 位。2017年度《财富》世界500强排行榜显 示,中国上榜公司数量连续第14年增长,与位 居榜首的美国的差距进一步缩小。

在去旧中腾空间 在培新中布好局

化解炼钢产能467万吨、炼铁产能381万吨……曾被称为"世界钢都"的河北唐山,上半年完成全年去产能任务53.8%,钢铁企业由2013年的58家减少到44家。

今年是供给侧结构性改革深化之年,截至5月底,钢煤去产能分别完成年度目标任务的84.8%和65%;5月末规模以上工业企业资产负债率下降0.7个百分点;前5个月规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本减少0.04元……

"供给侧结构性改革效应逐步释放,市场 供求关系明显改善。"国家发展改革委新闻发 言人严鹏程说,随着去产能的推进,一大批 僵尸企业逐步退出,为行业内其他优质企业 发展腾出空间,优化了行业资源配置和生产 力布局,推动行业供求结构好转,企业经营 状况和市场预期明显改善。

全国十大钢铁企业之一的济钢集团有限公司钢铁生产线近日全线停产。"去钢铁产能不是'去企业',加速新旧动能转换是关键,我们将着力培育新兴产业,重点发展城市服务业、现代物流业等,通过'一去多增'解决企业转型发展问题。"企业董事长薄涛说。

用改革提信心 用创新增底气

广西一间新能源汽车厂房里,一辆辆崭新的公交车整装待发,这些公交车车身全部是由铝材制成,重量比一般汽车轻1吨左右。

这种铝材是由传统制造企业广西南南铝加工有限公司生产的,从产能过剩、经营困难,到依靠研发开辟出新的发展空间,在南南铝董事长郑玉林看来,是改革和创新让他们从看似饱和的市场中开辟出新的蓝海。

供给侧结构性改革效果显现,创新成果不断呈现;传统产业不断谋求转型升级,新兴产业不断涌现……从政府到企业,从行业到领域,种种迹象在表明,中国经济正在呈现积极变化,市场信心正在逐步转好,市场活力不断增强。新经济因素快速成长,持续推进经济结构的优化升级,这将使中国经济增长保持更好的稳定性和持续性。

中国经济的表现,让不少国际机构"点赞"。国际货币基金组织(IMF)近日再次上调中国今明两年经济增长预期。"中国经济保持强劲和稳定增长对世界经济十分重要,中国将继续是全球经济增长的主要推动力。"IMF首席经济学家奥布斯特费尔德说。

(据新华社北京7月26日电 记者何雨欣、 林晖、刘羊旸)

"海上北斗"网络建设初具规模



经过数年建设,我国"海上北斗"网络建设已初具规模。这一海上基础设施项目将使我国沿海海域实现"米级"、重要海域实现"厘米级"的精确定位,大大提升我国海上定位导航水平。图为浙江花鸟岛上的花鸟灯塔远眺。这个已有147年历史的古老灯塔上,布设有一套先进的北斗连续运行参考设施。

外交部发言人表示

中方要求有关国家就达赖窜访问题作出正确政治决定

新华社北京7月26日电(记者 孙辰茜)外交部发言人陆慷26日在 回答有关博茨瓦纳政府已证实第十四 世达赖将于下月访博的提问时说,中 方要求有关国家切实尊重中方核心利 益,就相关问题作出正确政治决定。

陆慷在当天例行记者会上说,中 方已就第十四世达赖拟赴有关国家窜 访问题清楚地阐明了立场。

"我必须强调,涉藏问题事关中 国主权和领土完整,我们要求有关国 家切实尊重中方的核心利益,就相关 问题作出正确的政治决定。"陆慷 说,"中国不干涉别国内政,但不会 容忍其他国家做损害中国核心利益的 事情。"

班禅在青海考察并举行佛事活动

本报北京7月26日电(记者叶晓楠)7月18日至24日,全国政协常委、中国佛教协会副会长班禅额尔德尼·确吉杰布在青海考察调研,并举行佛事活动。

几天中,班禅先后前往结古寺、 贡萨寺、塔尔寺、青海湖和茶卡盐湖 等地,朝拜寺庙,举办法会,讲经布 施,并为僧俗信众摸顶赐褔;参观考 察青海省藏语系佛学院,并与部分青 海省藏传佛教界人士座谈。

每到一地,当地寺院僧众都用隆重的宗教礼仪和民族习俗迎接班禅,班禅带领僧众念诵祈愿经文,祈祷世界和平、国泰民安、五谷丰登、众生幸福。

在青海期间,班禅还前往玉树 市、格尔木市慕生忠将军纪念馆、长 江源村等地开展考察调研活动。

西藏专家交流团访问爱尔兰

据新华社都柏林 7月25日电 (记者熊思浩)作为"感知中国——中国西部文化爱尔兰行"活动的组成部分,中国西藏专家交流团24日至25日访问爱尔兰外交贸易部、都柏林大学孔子学院以及当地著名智库国际与欧洲事务研究所,就西藏融人"一带一路"建设、西藏经济发展、生态环境保护等话题与当地官员、教师、专家学者进行交流互动。

在交流会上,双方积极互动,气 氛热烈。当地官员、高校师生、智库 专家学者表示,很高兴通过西藏专家 们的介绍了解到西藏经济发展、民生 改善、生态环境保护的真实情况。他 们认为,"一带一路"是一项具有世 界意义的伟大倡议。爱尔兰愿意与西 藏加强在农业、旅游、水资源利用等 方面的合作,分享发展经验,从而达 到共赢的目的。

首条中葡直飞航线在杭州启航

本报电(黄江林)北京首都航空有限公司执飞的"杭州—北京—里斯本"国际航线7月25日在浙江杭州启航。这标志着首条中葡直飞航线正式开通,填补了中葡两国直航空白,为两国人员往来和合作交流建立了新的空中桥梁。

首都航空杭州基地总经理徐鸣

业表示,这条航线是首都航空明确 提出的第一条国际精品航线,使用 空客双通道宽体机 A330 - 200 执 飞,每周3班。飞机从杭州出发, 经停北京,北京至里斯本航段只需 13小时。航线一经开通,市场反响 热烈,预计未来两个月的客座率将 达90%以上。

世界海拔最高火车站开始拨接工作



7月26日,世界海拔最高火车站——唐古拉车站开启青藏铁路格尔木至拉萨段扩能改造工程拨接工作,预计这项工作将于3日后完成。据介绍,海拔5067米的唐古拉车站原本到发线长度为650米,经过扩能改造后将延长至900米,进一步提升进藏货运能力。 新华社记者 刘东君摄



中央环保督察:动真格,硬碰硬

第二批环保督察省市公开整改方案

本报记者 陆培法

7月25日,列入第二批中央环保督察的北京、上海、湖北、广东、重庆、陕西、甘肃等7省市公开整改方案,整改措施主要包括:树立绿色发展理念和提高环保意识;加快产业结构和能源结构调整;打好大气、水、土壤环境治理攻坚战;建立健全环保长效机制等。

从去年1月开始,短短1年半时间里,中央环保督察已经完成对23个省区市的督察,着眼百姓关注的突出环境问题,形成强大震慑,倒逼责任落实。

狠抓落实 敢于碰硬

中办、国办近期就甘肃祁连山国家级自然 保护区生态环境问题发出通报,并对有关责任 人作出严肃处理。

"第一个问题是保护区内存在违规开发矿产资源的活动,第二个问题是部分水电设施违规建设和违规运行对生态造成破坏,第三个问题是保护区周边企业还有偷排、偷放污染物,违规运行、违法运行的问题。"中央环保督察组甘肃组成员马国林说。

针对保护区内存在的生态环境问题,甘肃省制定了整改落实方案。到目前为止,保护区内矿权中,143宗已经停产停工;42座水电站中,33座

已建成的水电站严格按要求下泄生态流量,并建 好了实时在线监控和预警监督管理系统;同时, 其他生态环境整治修复工作也在进行当中。

中央环保督察组有关人士表示,自然保护区是生态保护的高压线、红线区,谁都不能动、谁都不能碰,才能真正保护好。下一步,将推动"绿盾 2017"专项行动,狠抓落实,敢于碰硬。

走访谈话 明晰职责

中央环保督察要解决的一个重要问题,就是地方党委政府如何把环保责任落实到位。由破解这一难题开始,明晰各职能部门环保职责,严厉查处环境违法行为等次第展开。

据国家环境保护督察办公室副主任刘长根介绍,截至目前,中央环保督察组共谈话省级及以上领导555人,部门和地市负责同志谈话494人,走访部门和单位518个,调阅各类资料

广东省委常委领导班子、省政府领导班子、省人大常委会、省政协共计22名相关领导人,到目前为止全部按督察组安排的时间进行了个别谈话。此外,广东省13个部门主要负责人也接受了中央环保督察组个别谈话,省纪委

等26个部门和单位接受了走访问询。

紧盯整改 保持压力

2016年11月至12月,中央环保督察组织对上述7省市开展环保督察,并于今年4月完成督察反馈

刘长根说,各省市督察方案公开后,督察办将实行清单式、表格式调度制度,紧盯地方督察整改工作情况,按月调度,及时督办,加强通报,并对移交的生态环境损害责任追究问题调查问责结果进行审核。同时,持续督促地方利用省级电视台、省级党报、省级人民政府网络2015

"对督察整改不力的地方和突出环境问题,将组织机动式、点穴式督察,始终保持督察压力,确保督察不是一阵风,取得实实在在的整改效果。"刘长根说。

本报记者从环保部获悉,中央环保督察这项肇创于中央全面深化改革领导小组第十四次会议的制度,如今以雷霆之势顺利完成河北督察试点及3批共23个省(区、市)的督察工作,第四批中央环保督察即将入驻,计划在中共十九大召开前实现中央环保督察全覆盖。